



最高法：坚决防止谁闹谁有理等“和稀泥”做法

最高人民法院研究室主任段农根2日在北京举行的新闻发布会上说，人民法院要坚决防止谁闹谁有理、谁横谁有理、谁受伤谁有理等“和稀泥”做法，让司法有力量、有是非、有温度，让司法回归本源、捍卫公平正义。

2日，最高人民法院发布“人民法院抓实公正与效率践行社会主义核心价值观典型案例”。段农根说，此次发布的15个典型案例，从类型上涵盖了民事案件和行政案件，在具体案由上，包括生命权、健康权纠纷，劳动争议纠纷，赡养纠纷等。

其中，在“张某诉上海地铁某运营有限公司、某保安服务公司健康权纠纷案”中，原告不配合安检人员安检被阻拦倒地受伤，在此期间安检人员没有使用暴力也没有其他过激行为，阻拦原告进站系履行安检职责的正当行为。因此，原告要求被告承担侵权损害赔偿责任缺乏依据，人民法院驳回原告的诉讼请求。

最高法在发布该案例时指出，本案明确不遵守公共场所管理秩序，引发自身损害者，应当对损害后果承担责任，正当履行职务者不承担责任，真正落实、落细“让遵法守纪者扬眉吐气，让违法失德者寸步难行”的社会治理要求。

国内

涉嫌受贿等五宗罪 国足原主教练李铁被提起公诉



中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案，分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结，移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定，由咸宁市人民检察院并案审查起诉。近日，咸宁市人民检察院已依法向咸宁市中级人民法院提起公诉。

据湖北省纪委监委网站2022年11月26日消息，中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌严重违法，接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

全国消协组织 上半年为消费者挽回损失近6亿元

中国消费者协会官网2日发布2023年上半年全国消协组织受理投诉情况分析，根据全国消协组织受理投诉情况统计，2023年上半年，全国消协组织共受理消费者投诉615365件，解决497142件，投诉解决率80.79%，为消费者挽回经济损失59064万元。

根据2023年上半年商品大类投诉数据，日用商品

类、家用电子电器类、服装鞋帽类、食品类和交通工具类投诉量居前五位。与去年上半年相比，日用商品类、医药及医疗用品类投诉比重上升明显，房屋及建材类投诉比重下降。根据2023年上半年服务大类投诉数据，生活社会服务类、互联网服务类、教育培训服务类、文化娱乐体育服务类与销售服务类居于服务类投诉量前五位。

国际

波兰增兵边境 白俄罗斯否认直升机越界



波兰政府1日声称白俄罗斯直升机侵犯波兰东部领空，并宣布将在与白俄罗斯的边境增加军力。

波兰国防部称，白俄罗斯两架在边境执行训练任务的直升机“侵犯”波兰领空。白俄罗斯国防部认为，所谓侵犯波方领空是“无稽之谈”，白方的直升机没有越界，这是波兰再次为增兵边境制造借口。

波兰与白俄罗斯嫌隙已久。两年前，大批主要来自中东地区的难民和非法移民试图取道白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧洲联盟东部国家。波兰等国指责白方故意放任难民涌向边境，目的是报复欧盟对白俄罗斯制裁。

惠誉下调美国信用评级 预测美国经济将衰退

国际评级机构惠誉1日将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+。

惠誉当天发表声明说，下调美国信用评级主要由于美国政府债务负担居高不下且不断加重，未来3年财政状况预计将持续恶化。过去20年中，美国反复出现债务上限政治僵局，常常拖到最后一刻才有解决方案，削弱了人们对美国财政管理能力的信心。

惠誉预测，信贷条件收紧、商业投资减弱以及消费放缓，将导致美国经济在今年第四季度和明年第一季度陷入轻度衰退。

美国财政部网站的信息显示，联邦政府债务规模7月31日已达32.6万亿美元。据报道，美债规模突破32万亿美元的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

巴黎一奢侈品牌珠宝和手表店 逾千万欧元商品遭劫



法国警方和检方说，一伙武装歹徒1日在光天化日之下抢劫了首都巴黎的一家知名奢侈品牌珠宝和手表店，店内被抢商品价值1000万至1500万欧元。

据法新社报道，经初步调查，当天13时许，三名劫匪打劫了位于巴黎市中心和平大街的伯爵专卖店，其中至少一人携带武器。他们得手后逃离现场。

这家伯爵专卖店毗邻著名的旺多姆广场，该区域奢侈品店聚集。宝格丽开在旺多姆广场的一家店铺2021年9月和今年4月两次遭抢劫，被劫走的珠宝分别价值约1000万欧元和数百万欧元。



社区食堂悄然走红

近年来，为建设便民生活圈，北京、上海、杭州等多地兴办了不少社区食堂。除了老年人，一些年轻人、附近社区居民也逐渐成为这里忠实的消费者。据悉，为完善老年助餐服务，各地民政等部门根据实际情况出台政策，对食堂建设、老年人用餐等给予不同程度的补贴。

边栏

美国航天局已搜索到“旅行者2号”信号



美国国家航空航天局1日说，已搜索到失联探测器“旅行者2号”的“心跳”信号，将尝试向它发出指令以恢复联系。

据报道，美国航天局利用“深空网络”天线，终于搜索到了“旅行者2号”的“心跳”信号，知道它还“健在”并继续运行。

由于地面控制人员7月21日发出错误指令，“旅行者2号”指向地球的天线方向偏离原来位置2度。这个微小失误导致“旅行者2号”接收不到来自地球的指令，也无法向地球传回数据。

美国一家酿酒厂回收洗澡水酿啤酒



据美国有线电视新闻网1日报道，美国旧金山水处理企业“史诗清洁技术公司”2022年底与一家本地酿酒厂合作，启动了啤酒酿造项目。公司在旧金山一栋40层高的豪华公寓楼里安装了水循环系统，回收来自卫生间和厨房95%的生活废水。经过微过滤以及紫外线和氯消毒等多道工序后，这些水可以安全地用于冲厕所、浇花和洗衣。

“史诗清洁技术公司”认为，水循环利用可以节约大量水资源，因此用经过净化的洗澡水酿造罐装了7000罐啤酒。公司首席执行官兼联合创始人阿伦表示，现在正与多家大型酿酒企业洽谈，这种啤酒除了是一个有趣的环保故事，也很好喝。

综合新华社等报道